

JURISDIÇÃO MATO GROSSO

Serviço Público Federal

CRP18-MT

V PLENÁRIO – ATUAÇÃO PSI: EM DEFESA DAS PSICOLOGIAS DE MT

RELATÓRIO MENSAL DE ATIVIDADES DO CRP18-MT

JUNHO DE 2023



JURISDIÇÃO MATO GROSSO Serviço Público Federal

SUMÁRIO

CRP18-MT	1
I. INTRODUÇÃO	3
II. RELATÓRIO EM NÚMEROS	3
III. PARTICIPAÇÕES EM EVENTOS, REUNIÕES E ATIVIDAD	DES AFINS 13
IV. ATIVIDADES RELACIONADAS ÀS INSTITUIÇÕES DE EN SUPERIOR (IES)	
V. AÇÕES DO CRP18-MT DE DESTAQUE NO MÊS	15
VI. AÇÕES FISCALIZATÓRIAS REALIZADAS PELA COMISS ORIENTAÇÃO E FISCALIZAÇÃO	
VII. AÇÕES RELACIONADAS AO SISTEMA CONSELHOS DE PSICOLOGIA	
VIII. INFORMAÇÕES FINANCEIRAS	22
IX. CONSIDERAÇÕES FINAIS	22



JURISDIÇÃO MATO GROSSO Serviço Público Federal

I. INTRODUÇÃO

Na 162ª sessão plenária ordinária do CRP18-MT, o *V Plenário, Atuação Psi: em Defesa das Psicologias de MT*, deliberou pela implantação de uma ação de gestão – a publicação de relatórios mensais das atividades da autarquia –, com caráter demonstrativo/quantitativo, com vistas ao cumprimento de suas finalidades institucionais:

- 1. Objetivo externo: Que o documento possa ser divulgado no site em notícia mensal, sendo de leitura e entendimento acessíveis a profissionais e estudantes de Psicologia e à sociedade em geral, exemplificando o esforço pela transparência na gestão do CRP18-MT, especialmente por dar a conhecer de forma mais detalhada suas atividades;
- **2. Objetivo interno:** Que o Plenário e a equipe técnica possam integrar num só documento, de caráter demonstrativo/quantitativo as atividades mensais do CRP18-MT, de modo a facilitar:
 - a) acompanhamento,
 - b) avaliações e,
 - c) sistematizações periódicas de informações (relatórios anuais e relatório do triênio de gestão) numa perspectiva qualitativa.

O presente documento reflete o compromisso do CRP18-MT com a transparência e a disponibilidade de informações para a categoria e a sociedade, pelo qual detalhamos as atividades desenvolvidas pelo CRP18-MT durante o mês de **Junho** de 2023, sistematizadas e organizadas por setores ou grupos de atividades, de modo a proporcionar uma compreensão mais efetiva e acessível do trabalho realizado.

II. RELATÓRIO EM NÚMEROS

Apresentamos abaixo as tabelas que discriminam as atividades desenvolvidas pelos diferentes setores da autarquia:



Tabela 1: Atividades do setor de secretaria

SECRETARIA			
	INFORMAÇÕES QUANTITATIVO		
	Profissionais com inscrição ativa	6.345	
	Novas inscrições profissionais deferidas	49	
	Indeferimento de Registro Profissional	-	
	Registros profissionais secundários	01	
D	Transferências interestaduais de registro profissional	07	
Pessoa Física	Cancelamentos de registro profissional solicitados no mês	07	
	Quantidade de profissionais cancelados até Junho	850	
	Solicitação de isenção de débitos	-	
	Reativação de registro profissional	06	
	Registro de especialidades	03	
	Inscrições ativas	583	
Pessoa Jurídica	Novas inscrições deferidas	23	
	Renovação de registro	28	
Atendimentos	E-mail	378	
Atendimentos	WhatsApp	1368	

Tabela 2: Reuniões do Plenário

PLENÁRIO			
REUNIÕES	DATA	HORÁRIO	FORMATO



168ª sessão plenária ordinária	19/06	13h às 18h	Híbrida
•			

Tabela 3: Reuniões de Diretoria

DIRETORIA			
REUNIÕES	DATA	HORÁRIO	FORMATO
Nº 012/2023	06/06	8h às 11h	Híbrida
Nº 013/2023	20/06	8h às 11h	Híbrida

Tabela 4: Ofícios da Diretoria

DIRETORIA			
ITEM	QUANTIDADE		
Ofícios	93		

Tabela 5: Atividades do setor da COF

COMISSÃO DE ORIENTAÇÃO E FISCALIZAÇÃO (COF)			
ORIENTAÇÕES REALIZADAS	QUANTITATIVO		
Atendimentos por Telefone	18		
Atendimentos por E-mail	38		
Atendimentos por WhatsApp	216		
Atendimentos presenciais	01		
Atendimentos encaminhados para outros setores	14		
(COF)			



CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA – 18ª REGIÃO JURISDIÇÃO MATO GROSSO Serviço Público Federal

VISIT	TAS REALIZADAS	QUANTITATIVO	
Visitas presenciais PJs		44	
Visitas online PJs		03	
Pessoas Físicas visita	adas presencialmente	40	
Pessoas Físicas visita	adas de forma online	05	
	(COF)		
VISITAS	POR MODALIDADES	QUANTITATIVO	
Pessoa Física	Visitas proativas	28	
Pessoa Fisica	Visitas reativas	14	
Danca kuridina	Visitas proativas	32	
Pessoa Jurídica	Visitas reativas	14	
Cidades	Visitas online	Poconé Cuiabá Cáceres São José dos Quatro Marcos	
	Visitas presenciais	Cuiabá Várzea Grande Rondonópolis	
	(COF)		
DOCUM	ENTOS EXPEDIDOS	QUANTITATIVO	
Ofícios à Pessoa Jurídica		03	
Notificações de exercício irregular		-	
Termos de Ajustamento de Conduta (TAC)		-	
Termos de visitas		36	
(COF)			



AÇÕES GERAIS	QUANTITATIVO
Ofícios	-
Denúncias recebidas e atendidas	10
Reuniões de Equipe	04
Aprovação de cadastro E-PSI	303
Reprovação de cadastro E-PSI	43
Cerimônia de Entrega de Carteiras de Identidade Profissional (CIP)	02
Treinamentos	01
Participação em Eventos IES/PJs	02

Tabela 6: Atividades do setor da COE

COMISSÃO DE ORIENTAÇÃO E ÉTICA (COE)			
AÇÕES REALIZADAS POR DEMANDAS	QUANTITATIVO		
Representações recebidas	01		
Processos investigativos abertos	01		
Parecer de abertura de processo disciplinar ético	05		
Parecer de arquivamento	04		
Reuniões com outros setores	-		
Reuniões das Comissões	04		
Sessões de Mediação de Conflito	-		
Julgamentos	01		
Aplicação de Penalidades	-		



	Presencial	-
Atendimentos	Whatsapp	21
às partes	E-mail	37
	E-mails internos	20
	Representações	01
Total	Processos Investigativos	44
	Processo Disciplinar Ético	02
	Comunicações internas	-
	Ofícios	03
	Notificações	01
	Intimações	03
Documentos	Citações	-
confeccionados	Despachos	02
	Ata	04
	Acórdãos	05
	Certidões	03
	Declarações	-
Oitivas	Das testemunhas	-
Ollivas	Das partes	-
	Mediação de Conflitos	01
Arquivamentos	Processo Investigativo	03
	Liminar	01



JURISDIÇÃO MATO GROSSO Serviço Público Federal

Tabela 7: Atividades das Comissões Temáticas

COMISSÕES TEMÁTICAS				
COMISSÃO	DATA	HORÁRIO	FORMATO	PARTIC.
Saúde	-	-	-	-
Psicologia e Diversidade de Gênero e Sexual	20/06	19h às 20h	Presencial	18
Psicologia e Interfaces com a Justiça	13/06	14h às 15h00	Híbrida	05
Psicologia Hospitalar	19/06	19h às 20h30	Online	09
Avaliação Psicológica	15/06	19h às 20h	Online	07
Relações Étnico- Raciais na Psicologia	13/06	19h às 20h	Online	05
Psicologia na Assistência Social	15/06	19h às 20h	Online	04
Direitos Humanos e Políticas Públicas	14/06	18h às 19h30	Online	05
Educação	14/06	17h às 18h	Online	07
Psicologia do Trânsito	-	-	-	-

Tabela 8: Outras comissões para assuntos específicos

COMISSÕES ESPECÍFICAS



NOME	DATA DE INÍCIO	DATA DE TÉRMINO PREVISTA
Comissão de Assuntos Trabalhistas e Parlamentares	06/06/2023	Permanente
Comissão para organização das atividades em função do Dia da Psicóloga	20/03/2023	Set/2023

Tabela 9: Grupos de Trabalho (GT) em atividade

GRUPOS DE TRABALHO (GT)		
NOME DO GT	DATA DE INÍCIO	DATA DE TÉRMINO PREVISTA
GT de Psicologia e Povos Indígenas	2021	2023/1
GT sobre Constelação Familiar	06/03/2023	2023/2
GT Materiais Formativos: IES e Formação Permanente	06/03/2023	2023/2

Tabela 10: Representações no Controle Social

REPRESENTAÇÕES DO CRP18-MT NO CONTROLE SOCIAL		
INSTÂNCIA DE CONTROLE SOCIAL	REPRESENTANTES	
	TITULARES	SUPLENTES
Conselho Municipal de Assistência Social de Comodoro	Rosiane Carneiro de Almeida	-
Conselho Municipal de Assistência Social de Cuiabá	Amailson Sandro de Barros	-
Conselho Municipal de Assistência Social de Rondonópolis	Juliana Costa Serra	
Conselho Municipal de Assistência Social de São José dos IV Marcos	Suelen Cristye Bernal	Rodrigo Fernandes Ferreira Brito
Conselho Municipal de Assistência Social de Tangará da Serra	Silvana Aparecida Pereira	-



CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA – 18ª REGIÃO

JURISDIÇÃO MATO GROSSO

Serviço Público Federal

Conselho Municipal de Assistência Social de Barra do Garças	Stella Ricco	Dayane Pimentel Soares
Conselho Municipal de Assistência Social de Várzea Grande	Thais Henrique Santana	Heverton de Almeida Haenisch
Conselho Municipal de Saúde de Tangará da Serra	Izadora Bauermeister Chiaramonte	Karoline Araujo de Miranda
Conselho Municipal de Saúde de Sinop	Eduardo Cristian Wagner	Kamila Paiva de Alcantara Sampaio
Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de São José dos IV Marcos	Suelen Cristye Bernal	Fabiana Sabino Figueiredo Sanches
Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de Sinop	Vanessa Tassi	Lindiely da Silva Melo Carvalho
Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de Juína	Valdenir Alves da Silva	Jupira Ranhe
Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de Primavera do Leste	Alessandra Chaves da Silva	-
Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de Comodoro	Rosiane Carneiro de Almeida	-
Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de São Félix do Araguaia	Edilene Silva de Siqueira	Lanna Marissa Marinho Santos
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de Cáceres	Glayce Regina Bertini Ramos	Francinne Strobel de Souza
Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência de Rondonópolis	Juliana Costa Serra	Francyele Rodrigues dos Santos
Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência de Cuiabá	Maurilio Mederix Gomes	Jandira Socorro da Silva Andrade
Conselho Popular Estadual LGBTQI+ de Mato Grosso	Vanessa Rosa Nogueira da Silva	Jackeline Jardim Mendonça
Conselho Estadual de Políticas de Drogas de Mato Grosso	Maurilio Mederix Gomes	Luciana Auxiliadora Fontes Kalix
Conselho Estadual de Trânsito de Mato Grosso	Lucy Maria de Oliveira Farah	Maria Claudia de Oliveira Ribeiro Martins
Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente	-	João Henrique Magri Arantes



JURISDIÇÃO MATO GROSSO Serviço Público Federal

Conselho Estadual de Assistência Social	-	André Luiz Martins
Conselho Estadual de Saúde	Leonardo José Araujo Campo	-
Núcleo Estadual de Educação Permanente do SUAS	André Luiz Martins	Junio de Souza Alves
Fórum Estadual de Trabalhadores do SUAS-MT	Junio de Souza Alves	Gabriel Willian Lopes
Comissão Intersetorial de Atendimento Socioeducativo	Jair José Shuh	Ludmila Charbel Novais
Fórum Mato Grossense de Combate aos Impactos dos Agrotóxicos	Maelison Silva Neves	-
Comissão Permanente de Atenção a Política de Tratamento da População LGBTQIA+	Ana Carolina Silva Oliveira	-
Comitê Estadual de Prevenção e Enfrentamento à Tortura no Estado de Mato Grosso	Eliane Acosta dos Santos	Eleonora Maria de Queiroz Bondespacho
Grupo de Trabalho de Saúde Mental do TJMT	Olga Adoracion Leiva Cabelho de Santana	Yndira Maeron Guadalupe de Oliveira
Comitê Intersetorial de Acompanhamento e Monitoramento da Política Estadual da População em Situação de Rua do Estado de Mato Grosso	Carine Muller	Jackeline Jardim Mendonça
Unión Latinoamericana de Entidades de Psicologia - ULAPSI	Karina Franco Moshage	-
Câmara Setorial Temática (CST)	Zeni Luersen	
Conselho da Comunidade de Execução Penal de Cuiabá e Várzea Grande-MT	Sandra Carolino Severo Ribeiro	-

Tabela 11: Atividades de Comunicação

ATIVIDADES DE COMUNICAÇÃO	
AÇÕES REALIZADAS	QUANTITATIVO
E-mails marketing	03



JURISDIÇÃO MATO GROSSO Serviço Público Federal

Notícias no site	14
Publicações no feed do Instagram	27
Publicações nos stories do Instagram	108
Reels	7
Contas alcançadas instagram	10,5 mil
Contas com engajamento (instagram)	1.058
Total de seguidores (instagram)	6.781
Publicações no Facebook	27

III. PARTICIPAÇÕES EM EVENTOS, REUNIÕES E ATIVIDADES AFINS

O CRP18-MT, consolidando-se como um importante agente de articulação e mobilização no campo da Psicologia, e a fim de demonstrar seu compromisso com a construção de uma Psicologia crítica e engajada na transformação da realidade social, reafirmando o papel da profissão como instrumento de promoção da justiça social e defesa de direitos – além das atividades regulares realizadas pelos setores –, participou de diversos outros eventos e reuniões em instâncias de diálogo sobre a Psicologia, conforme abaixo:

1. Em 21/06, o CRP18-MT participou do evento intitulado "Construindo Redes de Cuidado: capacitação para o manejo profissional frente às demandas de Assédio Moral e Sexual". O evento foi organizado pela Coordenadoria de Saúde e Segurança da Secretaria Adjunta de Gestão de Pessoas da SEDUC-MT. O objetivo do evento foi aprofundar os conhecimentos relacionados ao assédio sexual e moral, capacitando os participantes para debater e aplicar os conceitos teóricos e práticos relacionados ao tema no ambiente de trabalho, com um enfoque na administração pública. O CRP18-MT



JURISDIÇÃO MATO GROSSO Serviço Público Federal

esteve presente na abertura do evento, representado pela Conselheira Karina Franco Moshage, a Coordenadora do Setor de Orientação e Fiscalização Rhegysmere Myrian Rondon Alves e a agente de orientação e fiscalização Milena Filippo Batista.

2. O CRP18-MT convidou, através de publicações de cards e vídeos em seu site e redes sociais, as profissionais para participarem da audiência pública sobre as inspeções realizadas em Mato Grosso pelo Mecanismo Nacional de Prevenção e Combate à Tortura (MNPCT) em locais de privação de liberdade, cujo tema foi "Devolutiva do Mecanismo Nacional de Prevenção e Combate à Tortura Sobre as Inspeções Realizadas nos Estabelecimentos de Privação de Liberdade e Unidades Socioeducativas do Estado do Mato Grosso". A audiência, realizada em 23.06, na sede da Defensoria Pública do Estado do Mato Grosso, contou com o apoio da Escola Superior, Defensoria Pública de Mato Grosso e Pastoral Carcerária, e ocorreu no auditório Defensora Rejane Iara Snidarsis. Durante o evento, foram discutidos os resultados alcançados nas inspeções não anunciadas realizadas de 19 a 23 de junho na Penitenciária Central do Estado (PCE), Centro Integrado de Assistência Psicossocial Adauto Botelho, Residências Terapêuticas Tucano e Sabiá, Centros de Atendimento Socioeducativo (Cases) de Internação Feminina e Masculina e Centro de Ressocialização Industrial Ahmenon Lemos Dantas. O CRP18-MT participou da inspeção, sendo representado pela Conselheira Vice-Presidente Maria Aparecida de Amorim Fernandes e pela Psicóloga Zeni Luersen, integrante da Comissão de Direitos Humanos e Políticas Públicas do CRP18-MT.

IV. ATIVIDADES RELACIONADAS ÀS INSTITUIÇÕES DE ENSINO SUPERIOR (IES)

1. Durante a semana dos dias 05 a 07 de junho, o Conselho Regional de Psicologia de Mato Grosso (CRP18-MT) participou ativamente do Congresso de Psicologia 2023, sediado pela Faculdade Fasipe Cuiabá. O cerne do evento



JURISDIÇÃO MATO GROSSO Serviço Público Federal

residia na formação de profissionais imbuídos de responsabilidade e ética no exercício de suas atribuições. A delegação do CRP18-MT contou com a presença distinta do presidente, João Henrique Magri Arantes, que também compôs a mesa de abertura do encontro. Além dele, estiveram presentes a conselheira e coordenadora da Comissão de Relações Étnico-raciais (CRERP), Camiéle Benedita do Carmo, e o psicólogo e membro da Comissão de Psicologia e Diversidade de Gênero e Sexual (CDGENERO), Auri Henrique Mota Braga.

- 2. O CRP18-MT integrou as discussões do 6º Movimento de Luta Antimanicomial do UNIVAG, intitulado "Rumos e desafios", ocorrido no dia 12 de junho, no centro universitário. A delegação da autarquia contou com a participação relevante da psicóloga Jackeline Jardim, técnica do Centro de Referências Técnicas em Psicologia e Políticas Públicas (CREPOP), sendo a atividade parte integrante do projeto "Diálogos com a Formação".
- 3. Em 15/06, a Comissão de Orientação e Ética do CRP18-MT (COE) foi honrada com o convite para proferir uma palestra sobre Ética na Psicologia, durante uma aula específica sobre o tema na Faculdade FACEM, em Sorriso. A palestra, realizada de forma remota, contou com a presença da Coordenadora da COE, Keli Virginia Ebert, e de Sarah Carolina Flauzino, responsável Técnica. O escopo principal da iniciativa consistiu em orientar sobre a prática psicológica adequada e comprometida com a Ética e o respeito aos usuários desses serviços, conforme preconizado pelo Código de Ética Profissional do Psicólogo.

V. AÇÕES DO CRP18-MT DE DESTAQUE NO MÊS

Convém destacar ainda algumas ações estratégicas de gestão realizadas no mês de Junho, conforme se registra:

1. Em 06/06, o CRP18-MT procedeu à entrega de 60 Carteiras de Identidade Profissional (CIP) às novas psicólogas inscritas. A solenidade ocorreu no auditório do Instituto de Educação da UFMT.



- **2.** Em 06/06, o CRP18-MT efetuou a publicação, em formato carrossel no feed das redes sociais, como continuidade do projeto da COE, um vídeo com a finalidade de orientar sobre o processo de realização de denúncias formais ou anônimas: [https://www.instagram.com/p/CtKZt3MPUHW/?img_index=1].
- A partir de 16/06, visando um melhor atendimento à categoria, o 3. CRP18-MT disponibilizou um único canal para atendimento ao público. Atualmente, a autarquia conta com mais de 6 mil psicólogas inscritas e aproximadamente 600 empresas registradas. Em razão da alta demanda de atendimento, com foco na agilidade e praticidade, optou-se pela unificação do atendimento. A plataforma consolida os números anteriores em uma única central de atendimento, onde é possível obter orientação técnica por parte das agentes de orientação e fiscalização, bem como informações acerca de registros, transferências, cancelamentos, certidões, renegociação de débitos e emissão de boletos, dentre outras opções. Esse modelo de atendimento caracteriza-se pelo emprego de recursos tecnológicos de automação, inteligência artificial e outras ferramentas que possibilitam a interação entre o requerente e o atendente em ambientes virtuais. Além disso, a plataforma oferece atendimento via chat para orientações técnicas às psicólogas, bem como para renegociação de débitos e emissão de boletos.
- **4.** O CRP18-MT esteve em Rondonópolis/MT de 26 a 30 de junho, com a finalidade de coletar dados biométricos das psicólogas para a confecção da nova carteira de identidade profissional (CIP). O procedimento de coleta dos dados biométricos e de confirmação dos dados biográficos e cadastrais foi realizado presencialmente, mediante agendamento prévio.
- **5.** Em 23/06, o CRP18-MT, por meio da Comissão de Orientação e Fiscalização, promoveu a cerimônia virtual de recepção das novas psicólogas, na modalidade online. Na ocasião, as profissionais receberam informações relevantes acerca do funcionamento da autarquia, resoluções, canais de comunicação e atribuições, entre outros temas. O evento contou com a participação de 36 profissionais.



- **6.** Em 27/06, o CRP18-MT publicou nas redes sociais um vídeo gravado pela Conselheira Karina Franco Moshage, na qual convidava a categoria a participar de caixinhas de perguntas e enquetes relacionadas a ideias sobre a melhor forma de comemorar o mês da psicóloga.
- 7. No dia 27 de junho, ocorreu a reunião Intercomissões, que contou com a presença do Conselheiro Presidente João Henrique Magri Arantes, das Conselheiras Vice-presidente Maria Aparecida de Amorim Fernandes, Sandra Carolino Severo Ribeiro e Maurilio Mederix Gomes. Também estiveram presentes a equipe técnica, o Coordenador Técnico e a Assessora de Plenário, além da Técnica do CREPOP. Na reunião, foram tratados diversos assuntos, incluindo o andamento e a participação do CRP18-MT em GTs de APAF, a ciência aos presentes sobre o encerramento do processo de elaboração do Planejamento Estratégico e a consideração de outras atividades que exigirão o envolvimento dos participantes nas comemorações do Dia da Psicóloga.
- 8. O CRP18-MT, por intermédio de sua Comissão de Direitos Humanos e Políticas Públicas (CDHPP), alinhado ao propósito de promover o debate contínuo para a construção coletiva de posicionamentos e ações da psicologia em defesa dos direitos universais da pessoa humana, torna pública sua manifestação de REPÚDIO às reiteradas declarações do Deputado Estadual de Mato Grosso, Gilberto Cattani. Tais declarações proferidas ofensivamente, estabeleceram comparações depreciativas entre mulheres e animais, equiparando a gestação das mulheres à das vacas, seguidas de um pedido de desculpas às vacas por tê-las comparado com as mulheres. Estas falas são carregadas de violência, desrespeito, preconceito e de cunho misógino em relação às mulheres. A nota integral pode ser conferida através do link: [https://crpmt.org.br/noticias/nota-de-repudio-crp18-mt-manifesta-seu-repudio-as-declaracoes-reiteradas-do-deputado-estadual-de-mato-grosso-gilberto-cattani-atacando-ofensivamente-as-mulheres].
- **9.** Em 26/06, em consonância com os princípios de transparência de suas ações e atendendo à exigência do Tribunal de Contas da União (TCU), o



JURISDIÇÃO MATO GROSSO Serviço Público Federal

CRP18-MT divulgou o Relatório Integrado de Gestão referente ao exercício de 2022. O documento reúne as atividades desenvolvidas pelo Conselho durante o período, bem como demonstra os resultados alcançados por meio das ações promovidas pelas gestões "Diálogos! Com Todas as Psicologias" e "Atuação Psi: Em Defesa Das Psicologias de MT", correspondentes ao IV e V plenário, respectivamente. Ao longo do relatório, são apresentados o funcionamento e a estrutura do Conselho - com suas eventuais alterações - e disponibilizados dados relativos ao orçamento, gestão e controles orçamentário e financeiro. O de relatório gestão pode ser acessado através do link: [https://crpmt.org.br/noticias/relatorio-de-gestao-exercicio-de-2022].

10. No decorrer do mês de junho, o CRP18-MT realizou uma ampla divulgação do evento "2º Encontro de Psicólogas/os Hospitalares de Mato Grosso", promovido pela Comissão de Psicologia Hospitalar da autarquia. O evento, agendado para os dias 14 e 15 de julho, ocorrerá no Auditório do Hospital de Câncer de Mato Grosso, em Cuiabá. As divulgações foram conduzidas de forma semanal e também estão disponíveis no Instagram dedicado ao evento: [https://www.instagram.com/encontropsishospitalaresmt/].

VI. AÇÕES FISCALIZATÓRIAS REALIZADAS PELA COMISSÃO DE ORIENTAÇÃO E FISCALIZAÇÃO

- Em 19/06/2023, a Comissão de Orientação e Fiscalização do CRP18-MT realizou uma visita à psicóloga Maria José Leite Ribeiro em Várzea Grande.
- 2. Em 26/06/2023, a Comissão de Orientação e Fiscalização do CRP18-MT visitou a psicóloga Dailli Daianne Sales Pereira no Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) Luz D'Yara em Rondonópolis.
- 3. No mesmo dia, 26/06/2023, a Comissão de Orientação e Fiscalização esteve no Centro de Referência de Assistência Social (CRAS)



JURISDIÇÃO MATO GROSSO Serviço Público Federal

Iguaçu de Rondonópolis, onde visitaram a psicóloga e conselheira do CRP18-MT, Juliana Costa Serra.

- **4.** Também em 26/06/2023, a Comissão de Orientação e Fiscalização esteve no Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) Ana Clara em Rondonópolis, onde registrou a presença do psicólogo Adelso Francisco Gomes.
- 5. Ainda em 26/06/2023, a Comissão de Orientação e Fiscalização esteve no Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) do Conjunto São José em Rondonópolis, na presença da psicóloga Maria de Fátima Oliveira da Silva.
- **6.** No mesmo dia, 26/06/2023, a Comissão de Orientação e Fiscalização esteve no Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) Rio Vermelho em Rondonópolis, onde foram registrados os psicólogos Donizete Moreira de Lima Júnior e Nayara Kássia da Silva Santos Moraes.
- 7. Em 27/06/2023, a Comissão de Orientação e Fiscalização esteve na Clínica Evoluir em Rondonópolis, onde foi registrada a presença da psicóloga Percivânia Borges David.
- **8.** Também em 27/06/2023, a Comissão de Orientação e Fiscalização esteve na Clínica Psiquê em Rondonópolis, com a presença dos psicólogos Alisson Fernandes Coutinho Lins, Alexsander César de Oliveira, Aluísio Lins Vitorio e da psicóloga Adinalete Fernandes Coutinho Lins.
- **9.** Em 28/06/2023, a Comissão de Orientação e Fiscalização esteve no CRAS Sagrada Família em Rondonópolis, com a presença das psicólogas Isabela Santos Nascimento e Perla de Carvalho Santos, além da superintendente de assistência social.
- 10. No mesmo dia, 28/06/2023, a Comissão de Orientação e Fiscalização esteve no CRAS Alfredo de Castro em Rondonópolis, com a presença das psicólogas Mickaella Silva de Castro Oliveira e Naidellainy Cristina Domingues de Oliveira Silva, e da coordenadora da unidade.



JURISDIÇÃO MATO GROSSO Serviço Público Federal

11. Também em 28/06/2023, a Comissão de Orientação e Fiscalização visitou a Clínica Psico Trânsito em Rondonópolis, com a presença da psicóloga Erika Auxiliadora Garcia.

- **12.** No dia 29/06, a Comissão de Orientação e Fiscalização esteve presente em Rondonópolis, onde realizou visita às psicólogas Laís Hayara Matos Santos e Letícia da Silva Cruz.
- 13. No dia 30/06, no Hospital Paulo de Tarso, também em Rondonópolis, a Comissão de Orientação e Fiscalização realizou visita às psicólogas Laura Silva Santos, Camilla Joseffine Luz B. Moreira e Paulo Eduardo Soares Santana.

VII. AÇÕES RELACIONADAS AO SISTEMA CONSELHOS DE PSICOLOGIA

Cumpre-nos ainda, assinalar algumas iniciativas promovidas em Junho pelo Sistema de Conselhos de Psicologia, as quais o CRP18-MT, a fim de propiciar a difusão das informações, veiculou em sua página virtual e em suas plataformas de mídia social as seguintes postagens:

- **14.** Em 14/06, o CRP18-MT divulgou em seu site e redes sociais o lançamento do CFP referente ao "caderno com reflexões e orientações sobre Psicoterapia". Esse documento tem como objetivo contribuir para reflexões e orientar a categoria sobre o tema, abordando questões legais, de formação e novas tecnologias.
- **15.** No dia 14/06, o CRP18-MT compartilhou em suas plataformas digitais a abertura das inscrições para o "XIV Concurso de Provas e Títulos para a Obtenção do Registro Profissional de Especialista em Psicologia" pelo CFP. O período de inscrições teve início em 5 de junho de 2023 e se estendeu até o dia 10 de julho de 2023. Com taxa de inscrição de R\$250,00, as provas serão realizadas em 24 de setembro de 2023.



JURISDIÇÃO MATO GROSSO Serviço Público Federal

16. Em 15/06, o CRP18-MT compartilhou em suas redes sociais o card do CFP, alusivo ao "Dia Mundial de Conscientização da Violência contra a pessoa idosa". Esse dia, oficialmente criado em 2011 pela Organização das Nações Unidas, busca mobilizar a sociedade em prol do combate a todas as formas de abuso, negligência e violência contra essa parcela da população idosa.

- 17. O Conselho Regional de Psicologia de Mato Grosso (CRP18-MT) manifestou seu apoio à Resolução nº 487/2023 do Conselho Nacional de Justiça (CNJ), que estabelece a Política Antimanicomial do Poder Judiciário, delineando procedimentos e diretrizes para implementação da Convenção Internacional dos Direitos das Pessoas com Deficiência e da Lei nº 10.216/2001, conhecida como "Lei da Reforma Psiquiátrica". Tal posicionamento foi amplamente divulgado em seu site e redes sociais.
- 18. No dia 23/06, o CRP18-MT compartilhou em suas redes sociais o card do CFP referente à "Consulta Pública sobre o fim dos cursos EAD na área da saúde", incentivando a participação ativa da categoria na consulta pública promovida pelo Senado Federal, cuja proposta de projeto de lei (SUG 21/2019) aborda o encerramento dos cursos à distância na área da saúde.
- 19. Em consonância com o Dia Internacional do Orgulho LGBTQIA+, o Conselho Federal de Psicologia (CFP) divulgou às psicólogas, psicólogos e psicólogues e à sociedade em geral as Referências Técnicas para Atuação de Psicólogas, Psicólogos e Psicólogues em Políticas Públicas para População LGBTQIA+. Elaborada pelo Centro de Referência Técnica em Psicologia e Políticas Públicas (Crepop), a publicação aborda as diversas possibilidades de atuação nas políticas públicas voltadas para a população LGBTQIA+, valorizando suas vivências para além da violência e promovendo seus direitos. O CRP18-MT efetuou extensa divulgação dessas informações em seu site e redes sociais na referida data, e na reunião da Comissão de Diversidade de Gênero e Sexual o CREPOP realizou na reunião o Lançamento da Referência Técnica.



JURISDIÇÃO MATO GROSSO Serviço Público Federal

VIII. INFORMAÇÕES FINANCEIRAS

Tabela 12: Resumo de informações financeiras

DADOS FINANCEIROS CRP		
Orçamento de 2023 Obs.: previsão de recebimento em 2023	R\$ 3.451.238,00	
Receita de Junho	R\$ 207.092,40	
Despesas de Junho	R\$ 172.575,60	

Para informações mais detalhadas acerca dos dados financeiros, consulte o Portal Transparência: https://transparencia.cfp.org.br/crp18/

IX. CONSIDERAÇÕES FINAIS

Em suma, o presente relatório mensal de atividades apresenta um panorama completo dos trabalhos realizados em Junho pelo CRP18-MT, refletindo o compromisso da autarquia em promover a transparência e a prestação de contas à categoria e à sociedade, visibilizando nossos esforços pela valorização da Psicologia enquanto ciência e profissão, bem como nosso engajamento na defesa dos direitos humanos, das políticas públicas, da vida e da democracia. Por meio de uma atuação pautada na ética e na responsabilidade social, o CRP18-MT reitera seu compromisso com a categoria e com a sociedade e se coloca à disposição para atender às demandas das psicólogas e da população.



JURISDIÇÃO MATO GROSSO Serviço Público Federal

Cuiabá/MT, 25 de Julho de 2023.

JOÃO HENRIQUE MAGRI ARANTES CONSELHEIRO PRESIDENTE CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA DA 18ª REGIÃO/MT